Informatika
kozépszint

3. Vizkeménység

Az ivoviz keménységét az oldott kalcium- és magnéziumsok okozzdk. A vizkeménységet
német keménységi fokban (nk®) adjak meg, melyet a tdblazatban talalhatdé mérési adatokbol
szamolnak, ¢és ez alapjan kategoridkba sorolnak. 1 német keménységi fok 10 milligramm/liter
kalcium-oxiddal egyenértékii kalcium- és magnéziumionnak felel meg.

Heves megye telepiiléseinek népességszama és vizkeménységi mérési adatainak alsoé és felsd
hatarértékei allnak rendelkezésére az UTF-8 kodolasu vizforras. txt dllomanyban.

Feladata az adatok elemzése és megjelenitése tablazatkezeld program segitségével!

A megoldas soran vegye figyelembe a kévetkezoket!

o Segédszamitasokat az M oszloptol jobbra végezhet. Amennyiben lehetséges, a megoldas
soran képletet, fiiggvényt, hivatkozast hasznaljon, hogy az alapadatok modositasa esetén is
a kivant eredményeket kapja!

o A részfeladatok kozott van olyan, amely egy korabbi kérdés eredményét haszndlja fel.
Ha a korabbi részfeladatot nem sikeriilt teljesen megoldania, hasznadlja a megoldasat ugy,
ahogy van, vagy irjon be egy valésziniinek tiing eredményt, és azzal dolgozzon tovabb! Igy
ugyanis pontokat kaphat erre a részfeladatra is.

1. Toltse be a tabulatorokkal tagolt, UTF-8 kodolast vizforras.txt szovegftajlt
a tablazatkezeld6 munkalapjara az A7-es cellatol kezdédéen! Munkdjat a tablazatkezeld
alapértelmezett formatumaban szolgaltatas néven mentse!

A téblazatban a kdvetkez6 adatok allnak rendelkezésre: a telepiilések neve, népessége (£0),
a szolgaltatott viz keménységének alsoé ¢és fels6 mérési értéke kalcium-oxid egyenérték mg/1
mértékegységben. A HI:16 tartoméany celldiban a vizkeménység szerinti hatarértékek és
kategoriak talalhatok.

2. Az E2:FEI119 tartomdny celldiban hatarozza meg a telepiilések ivovizének atlagos
keménységét német keménységi fokban! A szamitas soran az alsé és felsé mérési értékek
atlaganak tizedrészét kell meghataroznia, és fliggvény segitségével egy tizedesjegyre
kerekitenie!

3. Hatarozza meg az F2:F119 tartomany celldiban, hogy a telepiiléseken szolgéltatott ivoviz
melyik vizkeménységi kategoriaba tartozik! A kategoriak als6 hatarértéke és megnevezése
a H2:16 tartomanyban talalhato.

4. A telepiilések ivoviz mindsége alapjan hatarozza meg:
a J2:J6 tartomany celldiban az egyes kategoridkba tartozo telepiilések szamat!

b. a K2:K6 tartomany cellaiban — a telepiilések népességét figyelembe véve —
ivoviz-kategorianként a fogyasztok szamat!

c. az L2:L6 tartomany cellaiban ivoviz-kategorianként a fogyasztok szazalékos
aranyat Heves megye 0sszlakossaganak szdmahoz képest!

5. Mekkora Heves megyében a vezetékes viz legnagyobb keménysége? Melyik telepiilésen
van ez? A J§-as cellaban az értéket és a K8 cellaban a telepiilés nevét hatdrozza meg!
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6. Készitsen kordiagramot az ivdviz-kategorianként meghatarozott telepiilések szdmabol
a kovetkez6 beallitasokkal!

a. A diagramot a munkalap 9. sora ald és a G-M oszlopok szélességében helyezze
el!

b. A diagram cimét és a jelmagyarazatat a minta alapjan alakitsa ki!

c. Jelenitse meg az adatértékeket is a korcikkek belsejében! (Teljes értékii
megoldas, ha a nulla érték felirata nem, vagy mashol jelenik meg.)

d. A legnagyobb korcikk szine legyen vilagoszold!

e. A cim és az adatfeliratok legyenek Arial (Nimbus Sans) betiitipustiak és
13 pontos bettiméretiiek!

7. Formazza a tablazatot az alabbi leiras és a minta szerint!

a. Allitsa be, hogy az elsé sorban a mértékegységek az elnevezések alatt jelenjenek
meg, ¢s az oszlopok szélességét ugy valassza meg, hogy a celldk tartalma
olvashato legyen!

b. Az AI:LI tartomany cellai esetében a hatteret, a szoveg igazitasat, valamint
a betiik stilusat a mintanak megfelel6en alakitsa ki!

c. Szamformdazassal allitsa be, hogy az L oszlop cellaiban a szdmok egy tizedesjegy
pontossaggal jelenjenek meg!

d. Az A oszlop celldinak tartalmat balra, és a tobbi oszlopét vizszintesen kozépre
igazitsa!

e. Szegélyezze a HI:L6 tartomany cellait vékony fekete vonallal, de ezen beliil
aJ2:L6 tartomany celldit vastagabb vonalvastagsaggal emelje ki! A tablazat
tobbi celldja ne legyen szegélyezett!

f. A szamitott értékeket tartalmazo cellakban alkalmazzon kék betliszint!

30 pont
Minta:
A B C D E F G H I J K L
Népesség CaOalsé CaO felsé Keménység Hatdrérték Telepiilések| Fogyasztok |(Fogyasztok
Telepiilések Minéség Kategéria

" pii (f8) (mg/1)  (mg/l) (nk°) (nk°) 8 (db) (f8) aranya
2 Adacs 2718 160 170 16,5 kozépkemény viz 0 nagyon lagy viz 5 7198 2,3%
3 |Aldebré 666 180 190 7 lagy viz A - |
# Andornaktalya 2741 160 190 14 kozépkemény viz 1 1 .
5 |Apc 2593 240 260 21 kemény viz A - |
6 Atany 1341 170 180 35 nem szolgéltathato
7 Atkar 1730 100 120
B Bftonderenye gpe.  esiiniin P82 9 20 el BTN e N Ml kemERyseg | A an et oo

A telepulések aranya az ivoviz keménysége szerint
0

y/

67

= nagyon lagy viz =lagy viz - kozépkemény viz = kemény viz = nem szolgaltathatd
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